

习近平复信北京交通大学 肯尼亚留学生及校友代表

新华社北京1月23日电 1月17日,中国国家主席习近平复信北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表,鼓励他们继续为中肯和中非友好事业发光发热。

习近平指出,中肯友谊源远流长。共建“一带一路”倡议将中肯发展振

兴的理想变为现实,将两国人民的福祉紧密相连。蒙内铁路是中肯共建“一带一路”旗舰项目和成功典范。我高兴地看到,你们因这条“幸福路”与中国结缘,是中肯和中非友好合作的见证者、受益者,更是建设者和传播者。

习近平强调,展望未来,“一带一路”的壮丽画卷和中肯全面战略合作伙伴关系宏伟蓝图需要你们在内的更多有为青年来实现。希望你们学好专业知识,赓续传统友谊,投身两国合作,讲好中非友好故事,为推动构建高水平中非命运共同体作出

更大贡献。

日前,北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表致信习近平主席,表示非常高兴来到中国学习铁路运营管理知识,希望当好中肯友好的桥梁,为提升两国友谊与合作、推动构建人类命运共同体贡献力量。



1月23日,在新疆阿克苏乌什县亚曼苏乡,参与救援的官兵在搭建帐篷。新华社发(朱峻志摄)

新疆阿克苏地区乌什县 7.1级地震震感强烈

新华社乌鲁木齐1月23日电 中国地震台网正式测定:1月23日2时09分,在新疆阿克苏地区乌什县(北纬41.26度,东经78.63度)发生7.1级地震,震源深度22公里。

记者采访了解到,阿克苏市震感非常强烈。电力公司信息,当地主电网运行正常,正在排查其他相关设备。

阿克苏地区宣传部工作人员介绍,根据地区应急管理指挥部消息,震中初步确定位于乌什县亚满苏乡,亚满苏乡在中国一吉尔吉斯斯坦边境山区,目前暂未接到人员伤亡和财产损失报告。

中心的工作人员表示,县城地震震感强烈,感觉6层楼的融媒体中心摇晃了约1分钟,值夜班人员迅速撤离大楼。县城多个小区人员紧急疏散。有居民表示,连客厅的吊灯都掉了下来。目前,县城气温零下10摄氏度。阿克苏地区柯坪县市民刘先生表示,地震发生后县城很多人都跑到楼下躲避,一些人为了躲避余震,已经开着汽车躲到空旷的地方去了,目前,柯坪余震不断。乌鲁木齐、博州、和田、喀什等地均有震感,乌鲁木齐市市民表示,家住17楼能够感受到明显晃动。

中国统战部长会议在京召开 王沪宁出席并讲话

新华社北京1月23日电 中国统战部长会议23日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,巩固拓展主题教育成果,聚焦推进中国式现代化凝心聚力,发挥好统一战线强大法宝作用。

王沪宁表示,党的二十大以来,习近平总书记对做好新时代统战工作、

发展壮大新时代爱国统一战线提出许多新观点新论断新要求。习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是对马克思主义统一战线理论的创新,推动党的统一战线理论在坚持“两个结合”中开辟了新境界。要把学习贯彻这一重要思想作为重要任务抓紧抓好,推动统战工作更好服务大局、融入大局、服务大局。

王沪宁充分肯定过去一年统战工作取得的成绩。他表示,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,要以高度责任

感和使命感做好统战工作。要着力坚持好发展好完善好中国新型政党制度,着力抓实铸牢中华民族共同体意识工作,着力推进我国宗教中国化工作,着力把新时代党的治疆方略、治藏方略落实到位,着力增强做党外知识分子和新的社会阶层人士工作本领,着力围绕促进“两个健康”做好民营经济统战工作,着力做好港澳台海外统战工作和侨务工作。要把加强党的全面领导特别是党中央集中统一领导贯彻到统战工作各领域各方面各环节,旗帜鲜明讲政治,压实统战工作主体责任,加强统战

干部队伍和党外代表人士队伍建设,提高抓落实的能力。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰主持会议并作工作部署,表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党中央关于统战工作各项决策部署,更加精准加强思想政治引领,更加有力破解重点难点问题,更加有效防范化解风险隐患,更加坚决推动落实统战工作责任制,不断发展壮大新时代爱国统一战线,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献统战力量。

乐际会见老挝建国阵线 中央委员会主席辛拉冯



新华社北京1月23日电 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际23日在京会见老挝人民革命党中央政治局委员、建国阵线中央委员会主席辛拉冯。

赵乐际表示,中方坚持从战略高度看待和发展中老关系,愿同老方以两党两国最高领导人重要共识为根本遵循,高标准、高质量、高水平推进新时代中老命运共同体建设,为两党两

国关系赋予新的内涵。中国全国人大愿加强同老挝国会、老挝建国阵线的友好往来,交流治国理政经验,推动各自国家民主法治建设,促进两国务实合作,助力中老命运共同体建设。

1月23日,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际在北京会见老挝人民革命党中央政治局委员、建国阵线中央委员会主席辛拉冯。

新华社记者丁海涛摄

辛拉冯表示,老挝坚定奉行一个中国原则,愿同中方一道,落实好两党两国最高领导人重要共识,推动老中关系不断发展。老挝建国阵线愿为促进老中互利合作、增进人民友谊作出贡献。

李鸿忠会见蒙古民主党代表团

新华社北京1月23日电 中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠23日在京会见由主席冈图尔率领的蒙古民主党代表团。

李鸿忠表示,习近平总书记同蒙古国领导人多次会晤,擘画两国关系发展蓝图,开启了中蒙关系发展新篇章。中国共产党珍视同蒙古民主党的友好关系,愿以中蒙建交75周年为契机,密切政党、立法机构交往,推动中蒙全面战略合作关系实现更大发展。

一箭五星! 力箭一号遥三商业运载火箭发射成功



1月23日12时03分,力箭一号遥三商业运载火箭在我国酒泉卫星发射中心发射升空,将搭载的泰景一号03星、泰景二号02星/04星、泰景三号02星、泰景四号03星等5颗卫星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。新华社发(王恒摄)

新华社昆明1月23日电 记者从云南省昭通市镇雄县“1·22”山体滑坡灾害处置指挥部获悉,截至23日14时50分,此次灾害已造成20人遇难24人失联。

据通报,截至1月23日14时50分,共组织救援力量1000余人开展现场救援,投入45只搜救犬配合救援;调集挖掘机、装载机、大型运输车辆等机械

云南镇雄山体滑坡灾害 已致20人遇难24人失联

设备共150余台(辆)投入人员搜救工作;组织16辆救护车113名医疗救护人员、调配3.7万毫升血液供现场救治;紧急调拨帐篷222顶、棉大衣1200件、棉被700床、折叠床200张、床垫200床、床上用品200

套、博爱家庭箱300个、移动公厕10个、应急照明设备14套,各类救援物资、生活物资保障充足。

截至23日14时50分,搜救工作组与3名失联人员取得了联系(事发时外出未联系上,在原47名失联人员之列),现场已搜救到20人,均无生命体征,灾害已造成20人死亡24人失联;共转移安置223户918人,其中48人转移到县城安置、90人转移到和平小学老校区临时安置点、778人投亲靠友、2人在县医院接受治疗。

目前,通往灾区交通畅通、电力通讯正常,失联群众搜救、地灾监测、善后处置等工作持续开展。

时评: 奉劝赖清德彻底认清台海现实和大势

2024年台湾地区领导人选举结果揭晓两天后,太平洋岛国瑙鲁政府宣布,承认一个中国原则,与台湾当局断绝所谓“外交关系”,愿同中国恢复外交关系。近日又有消息传出,另一太平洋岛国图瓦卢很可能在1月26日的大选之后,效法瑙鲁与台湾当局“断交”。台湾不惜花费巨额金元和资源勉强维持的所谓“邦交国”眼看着就要降个位数,离归零越来越近了。这背后所反映出的人心和大势,都需要民进党当局及赖清德团队仔细掂量。

到了,赖清德和萧美琴最近显得比较克制、低调,尤其体现在对两岸政策的表态上。这是曾以“务实台独工作者”自居的赖清德洗心革面、改弦易辙了吗?当然不是。

这首先是因为,赖清德是以“双少数”胜选的,这显示出民进党并不能代表岛内主流民意。岛内六成民众并不认可民进党,希望“下架民进党”的在台湾占绝对多数。只不过是台湾选举制度的设计,以及“蓝白合”的失败,让民进党占了便宜。赖清德对此不可能不清楚,因此采取了战术

性的收敛、伪装,不敢直接和岛内主流民意对抗。

其次,美国不想看到赖清德成为继陈水扁之后的“第二个麻烦制造者”,以打乱美国的战略节奏,所以在选举后明确地对外释放出不支持“台独”的信号。一向看华盛顿脸色行事的赖清德不可能不小心谨慎,夹着尾巴做人。这也再次说明,“台独”从来不可能成事,过去不能,今后更绝无可能。国际上谁要违反一个中国原则,就是干涉中国内政、侵犯中国主权,必将遭到全体中国人民乃至国际社会的共同反

对。这一点,连美国都看得很清楚。

赖清德团队必须逐字逐句地读懂国务院台办发言人1月13日晚就台湾地区选举结果的回应。台湾是中国的台湾。这次选举改变不了两岸关系的基本格局和发展方向,改变不了两岸同胞走近走亲、越走越亲的共同愿望,更阻挡不了祖国终将统一、也必然统一的大势。言下之意,谁跟这个大势对抗,都会被碾压粉碎。

在回应中,发言人特别强调了“九二共识”,并表示在坚决反对“台独”

分裂行径和外部势力干涉的前提下,大陆愿意与台湾有关政党、团体和各界人士一道,促进两岸交流合作,深化两岸融合发展,共同弘扬中华文化,推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业。短短几句话,具有深意,既向“台独”势力展示金钢怒目,也向更广大的台湾民众发出两岸融合发展、和平发展的呼吁,壁垒分明,不存在模糊地带,不可能混淆。

赖清德团队还有不到四个月上任,届时将开启台湾又一个四年的政治周期。在上任前的这段

时间里,我们奉劝赖清德团队彻底认清台海现实和大势,彻底放弃“台独”路线,而不是想办法往“台独”身上进行包装或伪装,搞这一套是没有意义的。否则下一个四年,台海局势难以稳定,赖清德团队就是在绑架整个台湾驶向危机四伏的、不可测的未来四年。如何衡量赖清德是不是求真和平,有一个非常清晰的评判标准,即是不是接受“九二共识”。接受“九二共识”是一切的前提,不接受,那么任何解释都是借口,都是“台独”的自我暴露。来源:环球时报